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બાયતીમ ઇતતશાવ પ્રશ્ન઩ત્ર -3 

1.ઔમા ગ્રથંભા ંજ્ઞાનપ્રાપ્તત ભાટે વદાચાય અને નીતતના આચયણને જરૂયી ખણાલે છે ? 

(A) ઉ઩તન઴દ૊   (B)બ્રાહ્મણગ્રથં૊    (C) લેદ૊    (D) આયણ્મઔ૊  
2.નીચે દળાાલેર ઉ઩તન઴દભા ં ઴ડ્દળાન અને તેની દાળાતનઔ તલચાયધાયા તલ઴ે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   

 (1) વાખં્મ દળાન   (a) બોતતઔ સષૃ્ટટના સ્લરૂ઩ન૊ તલસ્તાય  

 (2) મ૊ખદળાન   (b) પ્રકૃતત અને ઩રુૂ઴ના દ્વતે દ્વાયા સષૃ્ટટની ઉત્઩તિ  

 (3) ન્મામ દળાન   (c) વત્મને પ્રાતત ઔયલાના વ્મલશારુ ભાખો  
 (4) લૈળેત઴ઔ   (d) મથાથા જ્ઞાનપ્રાપ્તત ભાટેના ઉ઩ામ  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

3. મખુ્મ ઉ઩તન઴દ૊ની વખં્મા ઔેટરી છે ? 

(A)  11    (B) 18   (C) 108    (D) 10 

4.઩દ્ય સ્લરૂ઩ે યચામેર ઉ઩તન઴દનુ ંનાભ આ઩૊.   

(A) બશૃદાયણ્મઔ ઉ઩તન઴દ  (B) છંદ૊ગ્ધ ઉ઩તન઴દ  
 (C) ઔેન૊઩તન઴દ    (D) ઔંઠ૊઩તન઴દ 

5. ઔયુ ંદળાન બાયતીમ આધ્માત્ત્ભઔ ભાખાની વલાશે્રટઠ વ઩ંતિ છે ? 

(A)  ઴ડ્દળાન   (B) વાખં્મદળાન    (C) મ૊ખ દળાન   (D) ન્મામ દળાન  
6. અદ્વતૈલાદના પ્રણેતા ઔ૊ને ભાનલભા ંઆલે છે ? 

(A) ળઔંયાચામા    (B) ભાધલાચામા    (C) યાભાનજુાચામા  (D) યાભકૃટણાચામા  
7. જૈન ળાસ્ત્ર૊ અનવુાય 24 તીથાઔાય૊ભા ંઅંતતભ તીથાઔય ઔ૊ણ શતા ? 

(A) નેતભનાથ   (B)ળાતંતનાથ    (C)  અજીતનાથ  (D) ભશાલીય સ્લાભી 
8. નીચે દળાાલેર સતૂ્રવાહશત્મ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) શલુ્લસતૂ્ર   (a) લૈહદઔ ઔભાઔાડંનુ ંલણાન  
 (2) શ્ર૊તસતૂ્ર   (b) ભાનલીના વસં્ઔાય૊નુ ંલણાન  

 (3) ગહૃ્યસતૂ્ર   (c) મજ્ઞલેદી અને તેના ભા઩ અને ખણનાનુ ંલણાન  
 (4) ધભાસતૂ્ર   (d) ધભાાચાયનુ ંલણાન  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

9. ભશાલીય સ્લાભીએ ઔેટરા લ઴ા ઉગ્ર ત઩શ્ચમાા અને દેશદભન દ્વાયા આત્ભજ્ઞાન પ્રાપ્તત ઔયુું શત ુ ં? 

(A)  10લ઴ા   (B)12લ઴ા   (C) 13 લ઴ા   (D) 30લ઴ા  

10. ભશાલીયસ્લાભીએ ઔેટરા લ઴ાની લમે ઔૈલરજ્ઞાન પ્રાતત ઔયુું શત ુ ં? 
(A)  42લ઴ા   (B)12લ઴ા   (C) 13 લ઴ા   (D) 30લ઴ા  
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11. ઔયુ ંદળાન ન્મામ અને લૈળેત઴ઔ ફનેં દળાન સષૃ્ટટ અને ઈશ્વયન૊ સ્લીઔાય ઔયે છે ? 

(A)  ઉિયભીભાવંા  (B)઩લૂા ભીભાવંા    (C)લૈળેત઴ઔ દળાન  (D) ન્મામ દળાન  
12. ભશાલીય સ્લાભી સકુદુ:કના ફધંન૊થી મકુ્ત થમા ત્માયે શુ ંઔશલેામા ? 

(A)   તનગ્રથં    (B)ત્જન    (C)  શે્વતાફંય   (D) હદખફંય  
13. ક્યા ધભાભા ંઆત્ભાને ભ૊ક્ષપ્રાપ્તત ઔઈ યીતે થામ તે તલચાય ઔેન્સસ્થાને છે ? 

(A)  ઇસ્રાભ ધભા   (B) જૈનધભા   (C)  ઈવાઈ ધભા   (D) હશન્દુ ધભા  

14. નીચે દળાાલેર  જૈન ધભા તલળે આ઩ેર ઔથન૊ ઩ૈઔી ઔયુ ંઔથન અવત્મ   છે 
 i. જૈન ધભાગ્રથં૊ભા ંઆધ્માત્ત્ભઔ બાલના઒, ધાતભિઔ ઔથા઒, તળલ્઩ળાસ્ત્ર અને તીથાઔય મખુ્મ શ૊મ છે. 
 ii. જૈન ધભા ઩થૃ્લી ઩યના દયેઔ  તત્લ૊ને જીલ અને વજીલ એલા તલબાખભા ંલશેંચે છે.  
 iii. ચીની માત્રાળુ યઆુન- સ્લાખેં ઔલરિંખ દેળને જૈનધભાનુ ંમખુ્મ ઉદ્દબલસ્થાન છે.  
 iv. ભૈસયૂ રાફંા વભમ સધુી જૈનધભાનુ ંઔેન્ર ૌ ફન્યુ ંશત ુ.ં  

(A)  પક્ત –i અને ii (B)પઔત- i,ii અને iii  (C)  પઔત- iv  (D) આ઩ેર તભાભ 

15. નીચે દળાાલેર ઴ડ્દળાન અને તેની યચતમતા તલ઴ે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊. 
 (1) વાખં્મ દળાન   (a) ભશત઴િ ખોતભ  
 (2) મ૊ખદળાન   (b) ભશત઴િ ઔણાદ 

 (3) ન્મામ દળાન   (c) ભશત઴િ ઔત઩ર  
 (4) લૈળેત઴ઔ  દળાન  (d) ભશત઴િ ઩તજંલર  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 - b 

16. અળ૊ઔનુ ંશદમ઩હયલતાન ઔમા યદુ્ધ દયમ્માન થયુ ંશત ુ ં? 
(A)જૂનાખઢ    (B) ઉજ્જજૈન    (C)ઔલરિંખ  (D) ઔણાાટઔ  

17. પ્રાચીન બાયતીમ યાજ્મ વ્મલસ્થા જાણલા ભાટે ઔમ૊ ગ્રથં વોથી ભશત્લ઩ણૂા ઐતતશાતવઔ ભાહશતી આ઩ેરી છે ? 
(A)  ઇષ્ન્ડઔા   (B) અથાળાસ્ત્ર   (C)  મદુ્રાયાક્ષવ   (D) એઔ઩ણ નશીં  

18. ભશાલીય સ્લાભીએ તેયભા લ઴ે ઔઈ નદીને હઔનાયે ઔૈલરજ્ઞાન પ્રાતત ઔયુું શત ુ ં? 

(A) ઋજુ઩ાલરઔા  નદી  (B) વ૊ન નદી    (C) ઔ૊ળી નદી    (D) ફાખભતી નદી  
19. ચદં્રગતુત ભોમા વાથે ઩યણાલેરી ગ્રીઔઔન્મા શરેન ઩તુ્રી શતી ? 

(A)  ભેખેસ્થતનવ  (B) વેલ્યકુ્વ   (C)એરેઔઝાન્ડય  (D) હપલર઩  

20. ભેખેસ્થતનવ ક્યા દેળના યાજદૂત શતા ? 
(A)તવયીમા   (B)ઈયાન    (C)  ગ્રીવ   (D) ઈયાઔ  

21.નીચે દળાાલેર જૈન તીથાઔય અને તેભના પ્રતીઔ૊ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊. 
 જૈન તીથાઔય  પ્રતીઔ (રાછંન) 
 (1) ભશાલીય સ્લાભી  (a) વ઴ૃબ  
 (2) ઋ઴બદેલ   (b) નીરઔભર 
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 (3) તલભરનાથ   (c) તવિંશ  
 (4) નેતભનાથ   (d) સલૂય  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

22. તત્રત઩ટઔની જાતઔઔથા઒ ઔઈ બા઴ાભા ંરકામેર છે ? 
(A)  હશન્દી     (B)વસં્કૃત    (C) ગ્રીઔ   (D) ઩ાલર 

23. ભોમા વામ્રાજમ ફાદ ઔમા લળંની સ્થા઩ના થઈ શતી ? 

(A) શૃખં     (B)ગતુત  (C)  લાઔાટઔ   (D) ઔણ્લલળં 

24. વખંભ વાહશત્મની બા઴ા ઔઈ શતી ?   

(A)  તતભર   (B)તેલગુ ુ   (C)ભરમારભ    (D) ઔન્નડ  

25. ‘તભલરન્દ઩ાન્શ૊’ ગ્રથં ઔમા યાજા વાથે વઔં઱ામેર છે ? 

(A) ઔતનટઔ   (B)રુદ્રદાભા    (C)  વમદુ્રગતુત   (D)તભનેન્ડય 

26. નીચે દળાાલેર વસં્કૃત કૃતત઒ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) અશ્વગ૊઴   (a) ભશાબાટમ  
 (2) બાવ    (b) અટટાધ્મામી 
 (3)઩ાલણની  (c) ળાયી઩તુ્ર  
 (4) ઩તજંલર   (d) સ્લતનલાવલદિભ 

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

27. ક્યા ંસ્થ઱ેથી ય૊ભ વાથેના બાયતીમ લે઩ાયના ઩યુાલા પ્રાતત થમા છે ? 
(A)  અમ૊ધ્મા   (B) ઉજ્જજૈન    (C)  આયીઔાભેડંુ  (D) ઔલરિંખ 

28. ઔોયલ-઩ાડંલ યદુ્ધ લણાલતા ગ્રથં ‘ ભશાબાયત’નુ ંમ઱ૂ નાભ શુ ંશત ુ ં? 

(A)બશૃદવહંશતા    (B)ગશૃવહંશતા    (C)જમ વહંશતા  (D) યદુ્ધવહંશતા  
29. ક્યા ખલણતજે્ઞ બાયતના કખ૊઱તલજ્ઞાન ઩ય આધાહયત વલાશે્રટઠ ગ્રથં આમાબટ્ટીમભની યચના ઔયી શતી ? 

(A)  લયાશતભહશય   (B)આમાબટ્ટ    (C)બ્રહ્મગતુત   (D) એઔ઩ણ નશીં  
30.લયાશતભહશયને ઔશખ૊રની તલલબન્ન ઩દ્ધતત઒ ઩ય આધાહયત ઔમા ગ્રથંની યચના ઔયી શતી ? 

(A)આમાબટ્ટીમ    (B)બ્રહ્મસ્કટૂ   (C) ઩ચંતવદ્ધાતંતઔા (D) એઔ઩ણ નહશ 

31. ક્યા ગતુત યાજલીને બાયતન૊ ને઩૊લરમન ઔશલેાભા આલે છે ? 

(A)  ચદં્રગતુતપ્રથભ  (B)વમદુ્રગતુત    (C)  ચદં્રગતુતદ્વદ્વતીમ  (D) સ્ઔંદગતુત 

32. નીચે દળાાલેર મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ઩લૂા ભીભાવંા   (a) ઔભા અને ઩લૂાજન્ભને રખતા તવદ્ધાતં૊  
 (2) ઉિયભીભાવંા   (b) જીલ, જખત અને ઈશ્વયભા ંબ્રહ્મ વલોિભ વિા  
 (3)બ્રાહ્મણગ્રથં૊    (c) લૈહદઔ વાહશત્મન૊ એઔ બાખ  
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 (4) ઉ઩તન઴દ૊    (d) બદુ્ધના ભધ્મભભાખી અધ્માત્ભના તલચાય ભાટે ઩લૂાભતૂભઔા ફાધંી  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 –a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

33. ઔાલરદાવના ક્યા ંનાટઔનુ ંવોપ્રથભ અંગે્રજી બા઴ાતંય વય તલલરમભ જ૊ન્વે ઔયેલુ ંછે ? 

(A)  અલબજ્ઞાનળકંુતરા   (B)તલક્રભ૊લાળીમમૌ (C)  ભારતલઔાગ્ગ્નતભત્રભ (D) ઋતવુશંાયમૌ 
34. કુભાયગતુત તલ઴ેની આધાયભતૂ ભાહશતી ક્યાનંા અલબરેકભાથંી ભ઱ી યશ ેછે ?   

(A)  લખયનાય   (B)ફયાફયના    (C)લબરવા   (D) દાભ૊દય઩યુ  
35. પ્રાચીન બાયતના આક્રભણઔાય૊ના વદંબે નીચેના ઩ૈઔી ઔયુ ંવાચુ ંઔા઱ક્રભ ધયાલે છે ? 

(A)  યનુાની – ળઔ- કુ઴ાણ  (B)યનુાની – કુ઴ાણ – ળઔ  
 (C)  ળઔ – યનુાની – કુ઴ાણ  (D)ળઔ – કુ઴ાણ – યનુાની  

36. જૈનધભાના વ્રત૊ અને તેની વતભતત  તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1)  અહશિંવા   (a) બા઴ા વતભતત  
 (2) બ્રહ્મચમા   (b) એ઴ણાવતભતત  
 (3) અસ્તેમ   (c) આદાનતનકે્ષ઩ણવતભતત  
 (4) વત્મ   (d) ઈમાાવતભતત  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 –d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 - a 

37.ચન્સગતુત પ્રથભે ઔયુ ંલફરૂદ ધાયણ ઔયી ગતુત વામ્રાજ્મન૊ ઩ામ૊ નાખ્મ૊ શત૊ ? 
(A)  ભશાયાજા   (B) ભશાયાજાતધયાજ  (C)  તવિંશતલક્રભ   (D) એઔ઩ણ નશીં  

38. વખંભ વાહશત્મભા ંતતભરપ્રદેળના તલસ્તાય૊ભા ંવમદુ્રતટના તલસ્તાય ઔમા નાભે ઒઱કત૊ શત૊ ? 

(A) મરુાઈ    (B) ભવદભ    (C) નીતર   (D) કુહયન્જી 

39. ફાણબટ્ટની ઔઈ કૃતતભા ંગટંીમતં્રની ભદદથી કેતયભા ંતવિંચાઇ ઩દ્ધતતનુ ંભશત્લ઩ણૂા લણાન છે ? 

(A)  ઔાદંફયી   (B) શ઴ાચહયત    (C)ચડંીળતઔ   (D) મકુટૂાહડતઔ 

40. લાત્વામનની ઔઈ કૃતતભા ંજભીનદાય૊ની માતના઒ન૊ બ૊ખ ફનનાય દાવ-દાવી઒નુ ંશદમદ્વાલઔ લણાન જ૊લા ભ઱ે 
છે ? 

(A) ઔાભસતૂ્ર    (B)બશૃદઔ૊ળ    (C)  અલબરેક   (D) નાયદસ્મતૃત  
41. નીચે દળાાલેર જૈન તીથાઔય અને તેભના પ્રતીઔ૊ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 જૈન તીથાઔય  પ્રતીઔ (રાછંન) 
 (1) સતુભતનાથ   (a)શયણ  
 (2) ઩ાશ્વાનાથ   (b)ઔૌંચ 

 (3) અજીતનાથ   (c)વ઩ા  
 (4) ળાગ્ન્તનાથ   (d)શાથી  

(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b (B) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 
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 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b (D)  1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

42. ક્યા ગતુત યાજાન૊ ળૈરરેક જૂનાખઢભાથંી ભ઱ી આવ્મ૊ છે ? 
(A) ચદં્રગતુત પ્રથભ    (B)ચદં્રગતુત દ્વદ્વતીમ   (C)  સ્ઔંદ ગતુત   (D) વમદુ્ર ગતુત  

43. તતભર વાહશત્મન ુવોથી પ્રાચીન ભશાઔાવ્મ ક્ુ ંભાનલાભા ંઆલે છે ? 

(A) યાભામણમૌ   (B)કુયાર  (C)  ભલણભેકરાઈ  (D) તળર઩દીખાયભ  
44. નીચે દળાાલેર લળંને ઔારક્રભનવુાય ખ૊ઠલીને મ૊ગ્મ તલઔલ્઩ ઩વદં ઔય૊. 
 i. ગરુાફ લળં  ii.કીરજી લળં  iii.તગરઔ લળં  iv. વૈમદ લળં    

(A)  i ,ii ,iii ,iv  (B)iv,iii,ii,i   (C)iii ,i ,iv ,ii   (D)i,iii,iv ,ii 

45. જભીન ભશસેરૂની લસરૂાત ઉ઩ય જરૂયી ઘ્માન યાકલા  લ૊યન શષે્સ્ટિંખે “ ફ૊ડા ઒પ યેલન્ય”ુ તયીઔે ઔમા ંસ્થ઱ની 
઩વદંખી ઔયી શતી ? 

(A)  મતૂળિદાફાદ   (B)બાખર઩યુ    (C)  ઔ૊રઔાતા  (D)રકનો  
46. નીચે દળાાલેર મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ઔોહટલ્મ   (a) ઇષ્ન્ડઔા 
 (2) ભેખેસ્થતનવ  (b) મદુ્રાયાક્ષવ  
 (3)તલળાકાદિ    (c) શદુ્રઔ 

 (4)મચૃ્છઔટીઔભ   (d) અથાળાસ્ત્ર 

(A)  1 – b, 2 – c, 3 - d, 4 – a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

47. પર૊યેન્વ નાઇહટિંખરે ઔમા લાઈવયૉમને ‘ બાયતન૊ ઉદ્યાયઔ’ ખણાવ્મ૊ શત૊ ? 
(A)  ર૊ડા હય઩ન  (B) ર૊ડા લરટન    (C)  ર૊ડા ભાઉન્ટ ફેટન  (D) ર૊ડા ડપહયન 

48. બાયતભા ંઔ૊ના દ્વાયા ત્જલ્રા ઔરેક્ટય ઩દની સ્થા઩ના ઔયલાભા ંઆલી શતી ? 

(A)  ર૊ડા લરટન   (B) ર૊ડા તલલરમભ ફેહટિંખ  (C) ર૊ડા લ૊યન શષે્સ્ટિંખ (D) ર૊ડા હય઩ન  
49. વખંભ યખુના વદંબાભા ંનીચેના ઩ૈઔી ઔ૊ણ વભાજભા ંળાવઔ લખા શત૊ ? 

(A)  ઩ાડંય  (B) ઔાહદતવમાય   (C)અનાહદ  (D) અયવય 

50. તતભર વાહશત્મન ુવોથી પ્રાચીન ભશાઔાવ્મ ઔયુ ંખણામ છે ? 
(A)કુયાર    (B) તળર઩દીખાયભ  (C)  ઔંફન  (D) ત૊રઔાત઩ીમભ 

51. વોથી પ્રાચીન જૈનભહંદય૊ના અલળે઴૊ લફશાયના ઩ટણા ઩ાવે ઔમા સ્થ઱ેથી પ્રાતત થમા શતા ? 

(A) ર૊શાની઩યુ  (B)઩ાટરી઩તુ્ર    (C)  બાખર઩યુ   (D) બલાની઩યુ  
52. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) બશૃત્ઔથા  (a) ગણુાઢય 

 (2) શહયલળં઩યુાણ  (b) ત્જનવેન 

 (3) લાસદેુલહશડી  (c) વ૊ભેશ્વય  
 (4) ઔીતતિઔોમદુી   (d) વગંદાવ 
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(A)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 –c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 - b 

53. વમ્રાટ ચન્સગતુત દ્વદ્વતીમ (તલક્રભાહદત્મ)ના વભમભા ંઔમ૊ ચીની પ્રલાવી બાયત આલેર૊ ? 

(A)  ઇત્ત્વિંખ   (B)પાહશમાન   (C)યએુન શ્વાખં  (D) એઔ઩ણ નશીં  
54. પ્રાચીન બાયતન૊ છેલ્ર૊ વમ્રાટ ઔ૊ને ભાનલાભા ંઆલે છે ?   

(A)  વમ્રાટ અળ૊ઔ  (B)વમ્રાટ શ઴ાલધાન  (C)અઔફય    (D) વમ્રાટ ઔતનટઔ  
55. ભશાયાટરના ઓયંખાફાદ જીલ્રાભા ંઆલેર અજતંા – ઇર૊યાભા ંકુર ઔેટરી ગપુા઒ આલેરી છે ? 

(A)  20    (B) 24     (C) 30  (D) 17  
56. યવામણતલજ્ઞાનભા ં઩ાયાની બસ્ભ ફનાલીને ઓ઴ધ તયીઔે લા઩યલાની બરાભણ ઔ૊ને ઔયી શતી ? 

(A)બ્રહ્મગતુત    (B)લયાશતભહશય    (C) આચામા નાખાજુ ાન  (D) ચયઔ  
57. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ફાગની ગપુા઒ (a) ઩ણેુ, ભશાયાટર  

 (2) ઢાઔંની ગપુા઒  (b) જુનાખઢ, ગજુયાત  
 (3) તત્રચી ગપુા઒  (c) ભદુયાઇ, તાતભરનાડંુ  
 (4) ઩ટરેશ્વય ગપુા઒ (d) ગ્લાલરમય, ભધ્મપ્રદેળ  

(A)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D)  1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 -a  

58. દ્રતલડકુ઱ની બા઴ા઒ભા ંનીચેનાભાથંી ઔઈ બા઴ાન૊ વભાલેળ ન ઔયી ળઔામ ? 
(A) તતભ઱    (B)ઔન્નડ    (C) ભરમારભ    (D) હશન્દી 

59. રૂની ઩ણૂીભાથંી તાતંણા કેંચલા વાથે તેભણે લ઱ ચડાલી એઔ ફીજાની ઩ઔડભા ંજ૊ડી રાફં૊ દ૊ય૊ તૈમાય ઔયલાની 
ઔ઱ાને શુ ંઔશ ેછે ? 

(A)  ગ ૂથંણ   (B)હદલેટ    (C) ઔાતંણ  (D) યવી ગ ૂથંણ  
60. વખંભ વાહશત્મભા ંતતભરપ્રદેળના તલસ્તાય૊  તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ભરાઈ   (a) ઩ાણી લખયન૊ પ્રદેળ  
 (2) મરુઈ    (b) બેજલા઱૊ પ્રદેળ  
 (3) ભવદભ   (c) ગાવચાયાલા઱૊ પ્રદેળ  
 (4)  કુયેન્જી  (d) ઩શાડન૊ પ્રદેળ  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 –a (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 –, 3 – b, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

61. બાયતના ઉ઩તન઴દ૊ તલળે નીચે આ઩ેર ઔયુ ંતલધાન વત્મ  છે  
 1. ઉ઩તન઴દ૊ભા ંવોથી લધ ુભશત્લ આત્ભાને જ આ઩લાભા ંઆવ્યુ ંછે.  
 2. જાફાલર, ભૈત્રમી, ખાખી લખેયે પ્રકય ઋત઴઩ત્ની઒એ ‘ આધ્માત્ત્ભઔ’ જ્ઞાન ઉ઩તન઴દ૊ભાથંી પ્રાતત ઔયુું છે.  
 3. બાયતની રખબખ ફધી જ દાળાતનઔ તલચાયવયણીની ખખં૊ત્રી ઉ઩તન઴દ૊ છે.  
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 4. બદુ્ધના તલચાય૊ ભાટેની ભતૂભઔા ઉ઩તન઴દ૊એ ઩યૂી ઩ાડી છે.  
(A)  પક્ત –1 અને 2 (B) 1,2 અને 3   (C)  પઔત- 3 અને 4  (D) આ઩ેર તભાભ 

62. અરાઉદ્દીન કીરજીના વભમભા ંઔમા પ્રતવદ્ધ ઔતલ થઈ ખમા છે ? 
(A)  શઝયત તનઝામદુ્દીન ઒લરમા    (B) અભીય ખળુય૊ 
 (C)  મલુ્રા દાઉદ   (D) ઝીમાઉદ્દીન ફયની  

63. અજતંા – ઇર૊યાનુ ંગપુા઒ભા ંક્યા ંનફંયની  ગપુા઒ભા ંબખલાન બદુ્ધના જીલનપ્રવખં૊ અને જાતઔ ઔથા઒ લચતત્રત 
છે ? 

(A)  ગપુા ન ં– 14 અને 15  (B) ગપુા ન ં– 16 અને 17 
(C)  ગપુા ન ં– 17 અને 18  (D) ગપુા ન ં– 20 અને 21  

64. ‘ઢાઈ હદન ઔા ઝૉ઩ડા’ નાભની ભગ્સ્જદ ઔમા ળશયેભા ંઆલેરી છે ?   

(A)  હદલ્રીભા ં  (B)અજભેયભા ં   (C)જમ઩યુભા ં   (D) બ૊઩ારભા ં 
65. નીચે દળાાલેર ભોમાળાવન વ્મલસ્થા અને યાજધાની તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   

 (1) ઉિય- ઩તશ્ચભ બાયત  (a) ઉજ્જજૈમની 
 (2) દલક્ષણ બાયત  (b) ત૊વારી 
 (3) ઩લૂા બાયત   (c) સલુણાલખયી 
 (4) ઩તશ્ચભ બાયત  (d) તક્ષતળરા 

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D)  1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 - b 

66. વાહશત્મ અને ઔરાના ઉિેજનના ઔાયણે કૃટણદેલયામ ઔમા નાભે ઒઱કામા શતા ? 
(A)‘આંધ્રના બ૊જ’  (B)‘તલજમનખયના બ૊જ’ (C) ‘દલક્ષણના બ૊જ’ (D) ‘ઔણાાટઔના બ૊જ’ 

67.નીચેનાભાથંી ઔયુ ંઔથન વાચુ ંનથી  
(A)  યઝીમા સલુ્તાન એ હદલ્રીની ખાડીએ આલનાય પ્રથભ ભહશરા શતી.  
(B)સલુ્તાન અરાઉદ્દીન કરજીએ હદલ્રીના સ્થામી વૈન્મની ળરૂઆત ઔયી શતી.  
 (C)કુતબુદુ્દીન ઐફઔના અલવાન ઩છી યઝીમા સલુ્તાન હદલ્રીની ખાદીએ આલી.  
(D) ઇબ્રાશીભ ર૊દી ર૊દીલળંન૊ છેલ્ર૊ ફાદળાશ શત૊.  
(A)પઔત - A   (B) પઔત -C   (C) પઔત - B   (D) પઔત - D 

68. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊. 
 (1) બાયતન૊ પ્રથભ મગુ્સ્રભ સ્થા઩ઔ  (a)ઝપયકાન  
 (2) ‘ ચશરેખાન’દ઱ને તલકેયી નાકનાય  (b)મશુમ્ભદ –લફન- તખુરઔ 

 (3) ‘ તયંખી મ૊જના’ન૊ મ૊જઔ  (c)ગ્માસદુ્દીન ફલ્ફન 

 (4) ફશભની યાજ્મન૊ સ્થા઩ઔ   (d)કુતબુદુ્દીન ઐફઔ  
(A)  1 – a , 2 – b, 3 – d, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1  – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 - a 
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69. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊. 
 (1) હઔરભેંટ એટરી   (a) ઑખસ્ટ ઒પય  
 (2) ર૊ડા ભાઉન્ટ ફેટન   (b) બે્રઔ ડાઉન તરાન  
 (3) ર૊ડા લરનરીથખ૊  (c) ઔેલફનેટ તભળન  
 (4) ર૊ડા લેલેર    (d) મ૊જના ફાલ્ઔન 

(A)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 - b 

70. ઩ોયાલણઔ દંતઔથાનવુાય તક્ષતળરાની સ્થા઩ના ઔ૊ણે ઔયી શતી ? 
(A)શ્રીયાભ    (B) બયત   (C)  રક્ષ્ભણ   (D) ળત્રધુ્ન  

71.તારીઔ૊ટાનુ ંયદુ્ધ ઔમાયે થયુ ંશત ુ ં? 

(A)  12 હડવેમ્ફય 1562ના ય૊જ   (B) 15 ઒ક્ટ૊ફય 1580ના ય૊જ  
(C)  23 ભાચા 1568ના ય૊જ  (D)  23જાન્યઆુયી 1565ના ય૊જ  

72.ગરુાભલળંન૊ વાચ૊ સ્થા઩ઔ ઔ૊ને ભાનલાભા ંઆલે છે ? 
(A)  જરાલદુ્દીન     (B)કુતબુદુ્દીન    (C) ઇલ્તતુ્ત્ભળન   (D) નાસરૂૂદ્દીન  

73. ગતુતઔારીન ભતં્રી઩હય઴દ અને અતધઔાયી઒એ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊. 
 (1) મખુ્મ ન્મામાધીળ    (a) ભશાપ્રતતશાય  
 (2) યાજભશરેના યક્ષઔ૊ન૊ લડ૊  (b) દૂતઔ  
 (3) યદુ્ધભતં્રી   (c) ભશાદંડનામઔ  
 (4) ગતુતચય અતધઔાયી   (d) વતંધતલગ્રશઔ  

(A)  1 – a, 2 – c, 3 – d, 4 – b (B) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

74. બાયતભા ં઩ાયવી તશલેાય નલય૊ઝ ળરૂ ઔયલાનાય ઔ૊ણ શત૊ ?   

(A)  મશુમ્ભદ –લફન- તખુરઔ(B) ગ્માસદુ્દીન ફલ્ફન  (C)કુતબુદુ્દીન ઐફઔ  (D) ઝપયકાન 

75. મગુર ળાવનઔા઱ મજુફ વાચ૊ ક્રભ ઔમ૊ છે ? 

(A) ફાફય, અઔફય, હુભાય,ુ જશાખંીય, ળાશજશા ં, ઓયંખઝેફ  
(B)ફાફય,હુભાય,ુ અઔફય, જશાખંીય, ળાશજશા,ં ઓયંખઝેફ  

 (C)  ફાફય, હુભાય,ુ અઔફય, ળાશજશા,ં જશાખંીય,ઓયંખઝેફ 
(D)હુભાય,ુ ફાફય, અઔફય, ળાશજશા,ં જશાખંીય,ઓયંખઝેફ 

76. હદલ્રીન૊ રાર હઔલ્ર૊ ઔમા મગુર ફાદળાશ ેફધંાવ્મ૊ શત૊ ? 

(A)જશાખંીયે    (B)હુભાયએુ    (C) અઔફયે  (D) ળાશજશાએં  
77. ઉિય બાયતના ભહંદય૊ની મખુ્મ રાક્ષલણઔતા ઔઈ છે ? 

(A)  ળકું આઔાયના તળકય૊ અને સ્તબં તલનાના કડં૊  
(B) ખ૊઱ તળકય૊ અને સ્તબં તલનાના કડં૊ 



 

ASHWIN DIVEKAR  Page 9 
 

(C)  ળકું આઔાયના ંઅણીદાય તળકય૊ 
(D) પ્રદલક્ષણા઩થ તલનાના ંતળકય૊  

78. નીચે દળાાલેર મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) અઔફયની વભાતધ (a) લબન્નભાર (યાજસ્થાન) 
 (2) ળેયળાશસહૂયની વભાતધ (b) ઘભૂરી (ગજુયાત) 
 (3) વૈધલ લળં   (c) વાવાયાભ   
 (4) ગજુૉય પ્રતતશાય લળં  (d) તવઔંદયા  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 - c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 - a 

79. નીચે દળાાલેર ગતુત ઔારીન વસં્કૃત કૃતત઒ અને તેના યચતમતા તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   

 (1) સ્લતનલાવલદિભ (a) ભાગ  

 (2) હઔયાતાજૂ ાતનમભ (b) બાવ  
 (3) જાનઔીશયણ   (c) બાયતલ 

 (4) તળશ઩ુારલધ  (d) કુભાયદાવ  
(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

80. દલક્ષણ બાયતના ભહંદય૊ની મખુ્મ રાક્ષલણઔતા ઔઈ છે ? 

(A)  ળકું આઔાયના તળકય૊ અને સ્તબં તલનાના કડં૊  
(B)ખ૊઱ તળકય૊ અને સ્તબં તલનાના કડં૊  
(C)  ળકું આઔાયના ંઅણીદાય તળકય૊ 
(D) પ્રદલક્ષણા઩થ તલનાના ંતળકય૊  

81. ભોમાયખુ દયતભમાન ઔમા સ્થા઩ત્મ૊નુ ંતનભાાણ થયુ ંશત ુ ં? 

(A)  બલન૊ અને ભહંદય૊   (B)ભગ્સ્જદ૊ અને ભહંદય૊   

(C)  સ્ત઩ૂ૊ અને સ્તબંરેક૊  (D) ખાધંાય અને ભથયુાળૈરીના સ્ત઩ૂ૊  
82. યાજ઩તૂયખુભા ંસ્થા઩ત્મભા ંઉિય બાયતના ભહંદય૊ની ઔઈ ળૈરી પ્રચલરત ફની શતી ? 

 (A)દ્રતલડ    (B)ઈયાની    (C) ભથયુા  (D)નાખય 
83. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) આમા બટ્ટીમભ  (a) યવામણતલજ્ઞાન  
 (2) ભગૃવુહંશતા   (b) બ્રહ્મગતુત  
 (3) બ્રહ્મસ્કટૂ તવદ્ધાતં  (c) ખલણતળાસ્ત્ર  
 (4) યવયત્નાઔય   (d) જ્મ૊તત઴ળાસ્ત્ર  

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 
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84. ઔ૊ણાાઔનાસમૂાભહંદયનીચેઆ઩ેરતલઔલ્઩૊ભાઔંઈફાફત૊વાચીનથી . 
A. યથ આઔાયનુ ંઆ સમૂાભહંદય બાયતની ભધ્મઔારીન લાસ્તઔુરાનુ ંઉિભ ઉદાશયણ છે . 

B. જેનુ ંતનભાાણ 13ભી વદીભા ંયાજા નયતવિંશદેલની આજ્ઞા પ્રભાણે ફાધંલાભા ંઆવ્યુ ંછે .  

C. બખલાન કૃટણના લળંજ વાફં દ્વાયા 12 સ્થ઱૊  ઩ય બવ્મ સમૂાભહંદય૊નુ ંતનભાાણ ઔયાવ્મા ફાદ સમૂાદેલની 
આયાધના ઔયલાભા ંઆલે છે 

 D. સમૂાદેલતાના યથભા ં઩ૈડાની કુર ફાય જ૊ડી અને યથ કેંચલા 7 ગ૊ડા઒ જ૊ડામેર છે. 
 (A)પઔત A  (B)પઔતC  (C)  પઔતB  (D)A અને B 

85. નીચે દળાાલેર ભધ્મયખુના વાહશત્મઔાય અને ગ્રથં તલળે જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ઇબ્નફતતૂા  (a) હઔતાબરુ- હશન્દ –યશરેા  
 (2) ભશભંદ જામવી  (b) ઩દ્માલત 

 (3) નાયામણ   (c) હશત૊પ્રદેળ 

 (4) ચદંફયાઈ   (d) ઩થૃ્લીયાજ યાવ૊  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 –b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

86. નીચે દળાાલેર લળં અને તેના  અંતતભ યાજા તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊.   
 (1) નદંલળં   (a) ધનાનદં 

 (2) ભોમાલળં   (b) યાજા બશૃદ્રથ 

 (3) ચાલડા લળં   (c) ઔયણતવિંશ લાગેરા  
 (4) વ૊રઔંી લળં   (d) વાભતંતવિંશ  

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 - c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – d, 4 - c 

87. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) ‘ દાવફ૊ધ’ ના યચતમતા  (a) ગરુૂ યાભદાવ  
 (2)‘ યાભચહયતભાનવ’ના યચતમતા  (b) તરુવીદાવ  
 (3)‘ ફીજઔ’ ઔતલતાવગં્રશ   (c) નયતવિંશ ભશતેા  
 (4)પ્રબાતતમાના યચતમતા   (d) વતં ઔફીય 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 –  a 

88. ચોદભી વદીભા ંવ્માઔયણ અને ઔાવ્મળાસ્ત્ર ઩યન૊ ઔમ૊ ગ્રથં ભલણપ્રલારભ ળૈરીભા ંરકામ૊ શત૊ ? 

(A)ભલણ ભેકરાઈ   (B)ળીરત઩તતઔાયમૌ  (C) ત૊રઔાપ્ત઩મમૌ  (D) રીરાતતરઔમૌ 
89. નીચે દળાાલેર યાજ્મ અને તશલેાય તલળે જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊.   
 (1) તાતભરનાડુ   (a)઒ણભ 
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 (2)ઔેયર   (b)ખયફા  
 (3)઩જંાફ   (c)઩ોંખર  
 (4)ગજુયાત   (d)ર૊શડી  

(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (D)  1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

90. ક્યા નતૃ્મભા ંઅલબનમ એ આત્ભા ખણામ છે ? 
(A)કુચી઩ડૂી   (B)ભલણ઩યુી    (C) ઔથઔરી   (D) ઔથઔ  

91. ’ઔથન ઔયે વ૊ ઔથઔ ઔશાલે’ આ ઉગ્ક્ત ઔમા નતૃ્મ ભાટે જાણીતી છે ? 

(A)કુચી઩ડૂી   (B)ભલણ઩યુી    (C) ઔથઔરી   (D) ઔથઔ  

92. 19ભી વદીભા ંઅલધના નલાફ લાત્જદઅરી ળાશ ેઔમા નતૃ્મને ઩નુજીલન આતયુ ંશત ુ ં 
(A)કુચી઩ડૂી   (B)ઔથઔ    (C) ઔથઔરી   (D) બયતનાટમભ 

93. નીચે દળાાલેર જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊. 
 (1) ખ૊઩નુ ંસમૂાભહંદય   (a) ફીજા઩યુ (ઔણાાટઔ) 
 (2) રાયકાનનુ ં ભહંદય   (b) જફર઩યુ (ભધ્મપ્રદેળ ) 
 (3) નતૃવિંશનુ ંભહંદય   (c) ઩૊યફદંય (ગજુયાત)  
 (4) ભભૂયા (નાખ૊ડા)નુ ંતળલભહંદય  (d) એયણ (ભધ્મપ્રદેળ) 

(A)  1 – a, 2 – b, 3 – d, 4 – c (B) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – c, 3 – a, 4 - b 

94. નીચેના ભહંદય૊ ઩ૈઔી ઔમા એઔ ભહંદયન૊ નાખય ળૈરીના ભહંદય૊ભા ંવભાલેળ થત૊ નથી ?   

(A) જખન્નાથ ભહંદય (઩યુી,઒હડળા ) 
(B) કજુયાશ૊નુ ંભશાદેલનુ ંભહંદય (ભધ્મપ્રદેળ) 
 (C) ઔ૊ણાઔાન ુ ંભહંદય ( ઒હડળા) 
 (D) વ૊ભનાથનુ ંભહંદય (ગજુયાત) 

95. ઔઈ લચત્રળૈરીને ઩શાડી લચત્રઔરા ઩ણ ઔશલેાભા ંઆલે છે ? 

(A)  ઔાખંડા ળૈરી  (B) જૈન ળૈરી    (C)  યાજસ્થાન ળૈરી  (D)યાજ઩તૂ ળૈરી  
96. ઔઈ સ્થા઩ત્મ ળૈરી ઔણાાટઔ ળૈરી તયીઔે ઩ણ ઒઱કામ છે ? 

(A) દ્રતલડ    (B) આમા    (C) લેવય   (D) ભેવય  

97. નીચે દળાાલેર ફદંય૊ અને તેના પ્રાચીન નાભ તલળે જ૊ડઔા ખ૊ઠલ૊. 
 (1) કબંાત   (a) સ્તબંતીથા  
 (2) બરૂચ   (b) ભગૃઔુચ્છ  
 (3) તામ્રલરપ્તત   (c) તાભલઔૂ  
 (4) વ૊઩ાયા    (d) સ઩ૂાાયઔ 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 
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 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

98. નીચે આ઩ેર ઔથાન૊ ઩ૈઔી ઔયુ ંઔથન અવત્મ છે  
(A) ફખંા઱ી બા઴ાન૊ ઉદ્દબલ વસં્કૃત બા઴ાભાથંી થમેર૊ છે.  
 (B) પ્રાકૃત બા઴ા એ ગજુયાતી બા઴ાની જનની છે. 
(C) નાટયળાસ્ત્ર નાભન૊ ગ્રથં બયતમતુનએ યચેર૊ છે.  
 (D) ‘અલબનલ દ઩ાણ’ નાભન૊ ગ્રથં નદંીઔેશ્વયે યચેર૊ ગ્રથં છે.  
(A) પઔત A  (B) પઔત C  (C)  પઔત B  (D)પઔતD 

99. લૈટણલ ઔતલ તવદ્રને્દ્ર મ૊ખી ઔમા નતૃ્મની સ્થા઩ના ઔયી શતી ? 

(A) કુચી઩ડૂી   (B)ભલણ઩યુી    (C) ઔથઔરી   (D)ઔથઔ 

100. નીચે દળાાલેર ગતુત ઔારીન વસં્કૃત કૃતત઒ અને તેના યચતમતા તલળે મ૊ગ્મ યીતે ખ૊ઠલ૊. 
 (1) દળકુભાયચહયત (a) ઔાલરદાવ  
 (2) ભશાલીયચહયત  (b) શદુ્રઔ 

 (3)મચૃ્છઔહટક્ભ   (c) બલભતૂત  
 (4) યઘલુળં   (d) દંડી 

(A)  1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – b, 2 – c, 3 – d, 4 – a 

 

જલાફ૊ 

 

Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A 

1 A  11 C  21  C 31  D 41 B  51 A  61 D  71  C 81  C 91  D 

2  A 12  A 22  B 32  C 42  C 52  A 62  B 72  C 82  D 92  B 

3  A 13  B 23  B 33  A 43  D 53  B 63  B 73  C 83  A 93  B 

4  C 14  C 24  A 34  C 44  A 54  B 64  B 74  B 84  B 94  D 

5  C 15  B 25  D 35  A 45  C 55  C 65 D  75  B 85  C 95  A 

6  B 16  C 26  B 36  D 46  B 56  C 66  A 76  D 86  D 96  C 

7  D 17  B 27  B 37  B 47  A 57  D 67  B 77  B 87  C 97  C 

8  D 18  A 28  C 38  C 48  C 58  D 68  D 78  D 88  D 98  C 

9  B 19  A 29  B 39  B 49  D 59  C 69  B 79  D 89  A 99  A 

10  A 20  C 30  C 40  A 50  B 60  C 70  B 80  C 90  C 100  B  


